
 יהודי רוטגולד, זישעהמתווו
 הטוען מירושלים, אמיד

 נפשות את להציל נדי רק הכל עשה כי
לשמד. צאתם את למנוע מהמיסיון, הילדים

 משלש למעלה לפני עשו אזרחים ני
 רוטגולד, זישע חליפין. עיסקת שנים 14/

 מילר למורים נתן מירושלים, חרדי יהודי
 כתמורה להובלה. וספה קטנוע מבאר־שבע

 דוד מילדיו: שניים לרוטגולד מילר נתן
 עבודה. מחוסר היה מילר ).1( ומשה )2(

 פעם בכל שמח הוא מצוות. חיפש רוטגולד
 יהודי ילד להציל ההזדמנות לו כשניתנה

 מושיע. בו ראתה מילר משפחת מלהתבולל.
 כאחד. ולהם לילדיהם לדאוג הסכים הוא
 ייראה ורוטגולד יום יבוא כי ידעו לא הם

עצמו. השטן כהתגמלות להם
 ראשוני היו מילר )55( ומורים )47( רות

 ואשתו היהודי הגבר בבאר־שבע. המתישבים
 בגלל מהנאצים שסבלה האיטלקיה, הנוצריה

 זו את זה הכירו ליהודים, עזרה מתן
 והגיע שם נישאו הבעל, מולדת באוסטריה,
 שיכון, קיבל מורים השחרור. עם לבאר־שבע

 היתד. הפרנסה לבנין. בלוקים הבית ליד ייצר
 כמה נוצריה. היא שאשתו שנודע עד טובה,

 שיכנעו בלוקים, הם גם שייצרו מהשכנים
 המי־ אצל לקנות לא הסביבה את בקלות

ה״גויים״. לרים
 שלושה מילר לזוג היו כבר 1956 בשנת

 בייצור לבעלה לעזור ניסתה רות ילדים.
 מחירם. את כך על־ידי להוזיל הבלוקים,

 בעוכריהם. היתד. נוצריה היותה עובדת אבל
 וחביבים, נוחים אנשים הם כי הודו השכנים

 הבלוקים יצרני על להעדפתם ועד מכאן אך
רב. המרחק היה היהודיים

­סי בבאר־שבע, הסעד ללשכת פנתה רות
 העזרה בגלל שעברה הרב הסבל על פרה

 המלחמה. בימות נרדפים ליהודים שהושיטה
 מזה,״ מעט לי להחזיר יכולים אתם ״עכשיו
 כמה במשך הרהרו הסעד אנשי ביקשה.
­ותמו שצדקה, נוכחו כי לה הודיעו חדשים,

 לחודש לירות 90 של מצידה תשלום רת
 ולסדר לעזור מוכנים הם מהילדים אחד לכל
מתאים. במוסד הילדים את

 שיכנעה היא רות. אליהם פנתה לא יותר
 למסור יהיה זול יותר הרבה כי בעלה את
 הצרפתי הקתולי המוסד למיסיון. הילדים את
 את קיבל פאול דה וינצ׳נט סן ירושלים של
 לירות 45 תמורת כנפיו, תחת המשפחה כל

 השתכר הכסף את הילדים. שלושת עבור
העבודה. מקום באותו הזוג

★ ★ ★

ז בעצמו המשיח

­ש ביותר הטובה התקופה זו יתה ך*
 עד בישראל. מילר הזוג על עברה | {

 סנהדריה, בשכונת שטיילו בשעה אחד, שיום
 שחור. זקן־תיש בעל מבוגר יהודי פגשו

 הם מאין שאל בשיחה, עמם נכנס הוא
 הסביר הזוג הגבול. בקרבת עושים הם ומה

במקום, גדולה מכבסה בעל רוטגולד, לזישע
 הקתולי במוסד וגרים מבאר־שבע הם כי

ילדיהם. שלושת עם יחד

 מתחנכים הילדים כי רוטגולד כששמע
 לקח הזוג. את עזב לא הנצרות, ברכי על

 וביקש ועוגות קפה להם הגיש לביתו, אותם
 תדאגו,״ ״אל תולדותיהם. כל את לו שיספרו

 אביא הילדים, את אבקר ״אני להם, אמר
מילר לכם.״ גם ואדאג ובננות סוכריות להם

—

*י * *

ילדיה-וה₪וםה את מכרה מילר משפחת

□,הידד
המכורים

 בודאי ״זהו במרפקה. בחשאי אשתו את דחף
 את רשם רוטגולד לה. לחש בעצמו,״ המשיח

 אצלם לבקר והבטיח אותם ברך כתובתם,
מספר. ימים תוך

 עמוס במוסד הופיע והוא שבוע עבר לא
 הילדים את רבד. באהבה נישק טוב, כל

 במשך חזר. הוא לחזור. בהבטיחו והלך,
 את לבקר בקביעות בא חדשים חמישה
הילדים.

­מב אשר, כי לרות הודיעו הימים באחד
­למד יצאה רות דוד. בנה את לראות קשת
 חיכתה שם אחריה. נגרר כשדוד הבנין, רגות
 על ומטפחת נאים בגדים לבושה אשד, להם

 דוד את חטפה מלה, אמרה לא היא ראשה.
­הת רות במדרגות. במהירות לרדת והחלה

 בקולי לזעוק החלה מהפתעתה, אוששה
­האח ילדי!״ את חוטפים ״הצילו, קולות:

 האשד, הפעמונים. בכל מיד צלצלו יות
 בחצי־ המדרגות על דוד את השאירה נבהלה,

 לה שחיכתה אפורה במונית ונמלטה הדרך
למקום. סמוך

★ ★ ★
יהודי!״ י3״א

­הס ביקשו לרוטגולד, רצו מילדים ך*
 שידע בעיר היחיד האדם היה הוא בר. | ן

הזקן. ענה מכלום,״ יודע ״אינני קיומם. על

­להי כדי אותי. להרגיע ניסה הוא נוראות.
­הב הוא על־כך. שאחשוב אמרתי מזה פטר
­אפש לנו• ולמצוא לעבודה לנו לדאוג טיח
 ללדת.״ ושאוכל להסתדר, רות

­ש בניירות כתוב היה מה רות ידעה אם
 לקבוע. אי־אפשר זאת את לא, או חתמה,

מאשר פחות לא היו ניירות אותם אולם
ורות מורים הצהירו שבו נוטריוני, שטר
כי בירושלים הציבורי הנוטריון בפני מילר
 הריפוי והוצאות הקשה החמרי מצבם בגלל

 היה שלא ומפני אפרים, הבן של הגדולות
­בכוחותי ולחנך לפרנס לגדל, סיכוי כל להם
 שלושת את למסור נאלצו ילדיהם, את הם

 מנת על למיסיון הבריאים האחרים הילדים
בו. שיתחנכו

★ ★ ★
הנוטריון חתימת

 המעשה עם שלם לכנו ואין ואיל
| /  ילדינו את להוציא ורצוננו שעשינו, | /

 יהודית למשפחה אותם ולמסור מהמיסיון
 אי־ ,ותחנכם תגדלם שתאמצם, בישראל

­ה הנוטריון בפני בזה מצהירים אנו לזאת
­ה את למסור שהסכמנו בירושלים ציבורי
 מכבסה בעל רוטגולד, זישע למר ילדים
ימסרם מצידו שהוא כדי מירושלים, לבנון

 שהוצאו לפני קצר זמן שנראו נפי הקטנים, מילר ומשה דודהאונייקטיס
 למשפחות לאימוץ שהעבירם לרוטגולד, ונמסרו המיסיון ממוסד

בילדיה. שם טפלה מוסד, באותו בעלה עם שעבדה רות, אמם עם יחד נראים הם ירושלמיות.

 ניסה הצידה, מילר את לקח במקום בו
 ילדיו את להחזיק לו אסור שכיהודי לשכנעו
 יעזרו משם אותם תוציא ״אם קתולי. במוסד

 חשב מילר מורים עליו. לחץ היהודים,״ לך
 שלם שבוע צודק. רוטגולד כי והחליט מעט
 הסכימה שלא רות, את לשכנע לו דרוש היה

 את יהודי, ״אני בנדודים. שוב להתחיל
 רות בה. האיץ נגדי?״ דח־קא לעשות רוצה

נכנעה.

­ל כולם את לקח במכונית, בא רוטגולד
 כעבור ההוצאות. כל את לשלם הבטיח מלון,

 ומשה. דוד את לקחת בא ימים שלושה
 יומיים ילדיהם. את ד,מילדים ראו לא מאז

 ביקש רוטגוילד, חזר הילדים את שלקח אחרי
 על לחתום כדי עורך־דין אל אתו שיבואו
 שאני חותמת שאני לי הסביר ״הוא ניירות.

 סיפרה הילדים,״ את יסדר שהוא מסכימה
 במגרש מקום לאיזה הלכנו ״משם רות.

 לחתום. ניירות לנו נתנו שוב הרוסים.
 גס חתמתי. שם. שכתוב מה לי הסבירו

חתם. מורים

 צריך שהוא רוטגולד לי אמר ״פתאום
 הוא בהריון. אז הייתי ביחידות. אתי לדבר
 נ־0ל אותי יקח ללדת שכשאצטרך לי הציע

 ותמורת הילד אבי שהוא אגיד אני טוריום.
בצעקות פרצתי לירות. אלפיים אקבל זה

­עי ראות לפי יבחר שהוא משפחה לאותה
 משפחה שאותה כדי דעתו, ושיקול ניו

 ויתור מוזתרים מציתו אנו כחוק. תאמצם
 ובהיותנו הטוב מרצוננו ילדינו על גמור
 בטוחים ובהיותנו ומיושבת, צלולה בדעה

 על הילד.״ של לטובתו• הוא זה שמעשה
ההורים. חתמו זה מסמך

 והמזכיר כתב־הויתור על חתם הנוטריון
 בירושלים השלום בית־המשפט של הראשי
 הכתוב את בדיוק להורים הסביר כי הצהיר

חתמו. שעליו במסמך

 הוא לעצמו. הילדים את לקח לא רוטגולד
 זמן־מה לפני אך ילדים, חשוך הינו עצמו
 הוריה, על־ידי למיסיון שהוכנסה ילדה אימץ

 ששר, לאמץ רצה גם הוא מעיראק. עולים
 רק ויתרו הם אך העולים, זוג של ילדיהם

 רוטגולד של בתו היא שכיום האחת, הבת על
 ילדה אימצתי שאני ידעו ״הם דבר. לכל

 יותר מאוחר הסביר להם,״ שאעזור וביקשו
הפרשה. על

 אלפיים רוטגולד ביקש המשפחות משתי
­להו מילר עבור וספה קנה בכסף לירות.

 העיסקה כי משוכנע היה הוא משאות. בלת
נגמרה.
 העסקה אחרי הראשונים בימים כבר אולם
רוט־ במוסד. ילדיה את לראות רות ביקשה

״״!׳?.. המוכרח
 המצ־ תמורת רק לעזור היה מוכן רוטגולד

יהודי. במוסד לחינוך הילדים את למסור ווה

 ההורים שונים. בתירוצים אותה דחה גולד
 עבודות מיני בכל עבדו לבאר־שבע, חזרו

 גזוז וימכרו משאות הובילו האופנוע, עם
 לא מלאכה בשום אולם הסביבה. בישובי

הצליחו.

★ ★ ★

ילדי!״ את ״החזירו

 רות באר, חדשים ארבעה עבור ך•
 בשבילך,״ מתו ״הם הילדים. את לראות ^

 ניסתה התקוממה, רות רוטגולד. לה הודיע
­הת רוטגולד של אשתו שפטים. בו לעשות
 לבאר־ הילדים את להביא הבטיחה ערבה,
 לא אבל לבאר־שבע, באו אמנם הם שבע.

 לחפש כדי אלא הילדים את להביא כדי
 לסיור ואשתו רוטגולד עם יצא מילר אחרים.

 שימצאו בתקוות העיר, של העוני במשכנות
 ילדי את תמורתם יחזירו אחרים, ילדים
 וגם מרוקאי סנדלר גם אולם להוריהם. מילר

­ה את למסור הסכימו לא הונגריה יצאנית
ילדים.

 רות. דרשה שלי!״ ילדי את לי ״החזירו•
 ועוד בחזרה הוספה את ביקש רוטגולד
­לה ניסתה רות להוצאות. לירות אלפיים

 הודיעה הצליחה, ומשלא הכספים את שיג
 את ביקשה הסעד, למשרד הענין כל על

 הילדים ״את הועילה. לא הפניה התערבותו.
 1 לך נחזיר אנחנו ולא ממך לקחנו אנחנו לא

השיבו. אותם,״
 לרוט־ מכתב רות כתבה העצמית ביזמתה

 תדאג ילדיה את לה יחזיר לא שאם גולד,
 המכתב אותו. שירצחו אנשים אליו לשלוח
 הוזמנה ורות בבאר־שבע למשטרה הועבר

 תבצעי שבאמת או איימת רק ״האם לחקירה.
 כמחפשים החוקרים, אותה שאלו זאת?״
 מפקד ענתה. שאעשה,״ ״בודאי עליה. להקל

 לירושלים, לנסוע עליה אסר הנגב נפת
איומה. את שתבצע מחשש

 השבוע, רות הכריזה ילדי!״ את ״מכרו
 לותיקן אפנה אותם לי יחזירו לא ״ואם
זה!״ בענין

הר־ כאילו בתוקף הכחיש עצמו רוטגולד
­ש יתברר ״אם מר,עניו. כלשהו שכר ויח

 ״אז הכריז. פסול,״ אני מהעסק הרווחתי
 אבל מהג׳ונגל. אדם לי לקרוא יהיה אפשר

 תירגמו שעשו. מה הבינו שהם יודע אני
 מבית־המשפס, אימוץ צו לי יש בדיוק. להם

 רוצה שאני מה בילדים לעשות יכול שאני
עליהם.״ זכות אין ולהורים

 הוכחשה רוטגולד של בדבריו זו נקודה
 הצו למתן ״התנגדנו הסעד. משרד על־ידי
­הכ זו,״ בשאלה בית־המשפט אלינו כשפנה

 אין המלצתם שבלי המשרד, אנשי ריזו
 גם אולם אימוץ. צו מעולם נותן השופט

 הכחיש לא מירוני, צבי עצמו, המשרד דובר
 ילדים אימוץ בענין ג׳ונגל קיים שאמנם

­אופ רוצה ואני ילד לי יש ״אם בישראל.
 האופניים את ומקבל אותו מוכר אני ניים,

זאת, למנוע יכול לא אחד אף זה. וזהו —
הקיים.״ החוק זה כי

לג׳ונגל, שניתן זה הכשר אף על אולם
 להתערב. צורך הסעד משרד סוף־סוף מצא

 הודיעו בו מכתב, מילר רות קיבלה השבוע
­ה היועץ של לטיפולו הועבר הענין כי לה

בירושלים. הסעד משרד של משפטי

י י " ■ ...........■ * ■ ■1 7>—
1


